健康管理师操作技能考核试题-样题
（仅供参考）
一、配伍选择题（10分）
选择题共2组，每组有5题，每题1分，备选答案在前,试题在后。每题只有一个正确答案，请将正确答案的大写字母填入对应题的括号中。
1组：
A. 对个体或群体的健康进行全面监测、分析、评估、提供健康咨询和指导以及对健康危险因素进行干预的全过程
B.标准化、量化、个体化和系统化
C.调动个体和群体及整个社会的积极性，有效地利用有效资源来达到最大的健康效果
D.为个体和群体（包括政府）提供有针对性的科学健康信息并创造条件采取行动来改善健康
E.健康和疾病的动态平衡关系及疾病的发生、发展过程及预防医学的干预策略
1、管理的定义是（    ）
2、管理的宗旨是（    ）
3、管理的具体做法是（     ）
4、管理服务的特点是（     ）
5、管理的科学依据是：（     ）

2组：
A．指未来的损失发生的不确定性
B．对个人的健康状况及未来患病和/或危险性的量化评估
C．表示个人在未来若干年内患某种疾病的可能性
D．反映相对于一般人群危险度的增减量
E．以社会经济、文化背景和价值取向为基础，人们对自己的身体状态、心理功能、社会能力，以及个人整体情形的一种感觉体验
6、健康风险评估是（     ）

7、风险的概念是（     ）

8、生命质量的定义是（     ）
9、相对危险性是（ 　　）
10、 绝对险性是（     ）
二、简答题（26分）
1.基本信息表格中，个人基本信息包括的内容？（5分）
2.生活方式相关的危险因素包括哪些方面？（5分）
3.健康风险评估的主要作用？（5分）
4.健康管理过程评价指标？（5分）
5.简要说明什么是"疾病的分级预防策略"？（6分）
三、论述题（21分）
论述高血压的预防和健康管理应从那些方面展开计划？ 
四、填表题
请根据表中确定干预的框架结构，以减低人群的胆固醇为例，在表中填入您准备采取的干预活动。（15分）
	干预
	教育场所

	
	教育机构
	卫生机构
	工作场所
	公共场所
	居民家庭

	健康教育策略
	
	
	
	
	

	社会策略-政策策略
	
	
	
	
	

	环境策略
	
	
	
	
	


五、案例分析题：（28分）

一名女性50岁，血压150/90mmHg体质指数25Kg/㎡,血清胆固醇5.46mmol/L,吸烟，无糖尿病。请参照缺血性心血管病10年发病危险度评估表（女）（28分）
1.求出ICVD的绝对危险百分数？(16分)
2.它比一般人群和低危人群净增加了多少，是一般人群和低危人群的多少倍？（保留小数点后一位）（8分）
3.根据该心血管疾病风险评估的方法，列出参与评估的危险因素，并指出哪些是可改变的危险因素（4分）
缺血性心血管病（ICVD）10年发病危险评估表（女）
	年龄（岁）
	得分
	收缩压（mmHg）
	得分

	35-39
	0
	＜120
	-2

	40-44
	1
	120-
	0

	45-49
	2
	130-
	1

	50-54
	3
	140-
	2

	55-59
	4
	160-
	3

	
	
	≥180
	4


	体质指数（kg/㎡）
	得分
	总胆固醇（mmol/L）
	得分

	＜24
	0
	＜5.20
	0

	24-
	1
	≥5.20
	1

	≥28
	2
	
	


	吸烟
	得分
	糖尿病
	得分

	否
	0
	否
	0

	是
	1
	是
	2


	10年ICVD绝对危险参考标准

	年龄（岁）
	平均危险
	最低危险

	35-39
	0.3
	0.1

	40-44
	0.4
	0.1

	45-49
	0.6
	0.2

	50-54
	0.9
	0.3

	55-59
	1.4
	0.5


绝对危险
	总分
	10年ICVD危险（%）
	总分
	10年ICVD危险（%）

	-2
	0.1
	6
	2.8

	-1
	0.2
	7
	4.4

	0
	0.2
	8
	6.8

	1
	0.3
	9
	10.3

	2
	0.5
	10
	15.6

	3
	0.8
	11
	23.0

	4
	1.2
	12
	32.7

	5
	1.8
	≥13
	43.1


